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Cours 1 : ensembles (4 points) /.;‘_/', \ 3N~
911 cansidére les ensembles A = {r e R, -2 <z < b} et B={ne€N,n<13}. f/’/ R,
f,' Y 1 De quel ensemble commun A et B sont-ils deux sous-ensembles T Réponse : e .f.cm%ﬂf- IR
;l 2. Dans chacune des phrases suivantes, remplacer les pointillés afin de la rendre vraie (remplacer les pointillés par 0 est
/ interdit), Exemple : pour ... ... € B, on p&/ut’ftmphmr les p{}fﬂﬁuf;wr 2car2€ B. - »
1> .43 ca V'vy... A4 ¢auB Y &) $4,5,3YcauBV a)..8.... e anB Vld, 2) Eaxs
3. A et B sont-ils de cardinal fini 7 Si oui, préciser le cardinal de I'ensemble. | ,-Hl.m _,
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Cours 2 : ensembles et fonctions - partie 1 (5,5 points)

Solent E et F deux ensembles et une fonction f: E— F.
1. Soit A C E. Dnmmr la définition mathématique de f(A).

/‘ !(AT' f(-'.uj 'ﬂté*{} ; ‘Eé‘ ... 3.0.6E. ool .{(illbf

2. Soit B © F. Donner la définition mathématique de f~(B).

A, - AN LR E fm)f-'tsl ..... v &t"’ ...........

3. On suppose dans cette question que E = {a,b,c,d} et F' = [1,5]. Dessiner (patates) une fonction f qui vérifie & la fois
S({b,e}) = {2,8} et f~* ({2}) = {a,b}.

4. On suppose dans cette question que E = F = Ret f: 1 — 22

(a) Donner f({-—4,2}) et f(|-3,1]).

o ofbhnt 2l 0 6D, 200 5 f ek, 00 a8
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(b) Donner £=* ({4}) et £~ ([0,2)). > [
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Cours 3 : ensembles et fonctions - partie 2 (5 points)

Soient £ et F deux ensembles et une fonction f: E — F.
1. Donner la définition mathématique de ; « f est mjncuw de E vers F' »

A ¥, }&.E fﬁl.:.‘f-&) ............. Z Ao e dine. F{'u,h]@& m#m#ﬁ(niﬁf(m"l
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2. Donner la définition mathématique de ; « f est surjective de E vers F' »

/'\j fh}'woﬁwm ............. 1V!LEFF;3#¢'E,£(%3’E‘§V/ ........

3. Supposons E = [1,4] et F = [1,3]. Est-il possible de définir une fonction [ surjective de E vers F dans ce cas 147 Si
oul, dessiner (patates) une de ces [onctions.

G, fa.,J' yk{»w rers {W?Lﬂu wahm:. AtFE. oo F.con. $aad LE).7...cand LF)...
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4, Euppumns E = [1,4] et F = [1,3]. Est-il possible de définir une fonction [ injective de £ vers F dans ce cas 147 Si
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Cours 4 : dénombrement 1 (6 points)

Dans un jeu classique de 32 cartes, on tire 5 cartes,

N.B. ! les calculs ne sont pas A faire jusqu'au bout ! Si votre réponse est une combinaison ou un arrangement, vous donnerez

son expression avec les factorielles,
e v

14,

1. Si le tirage est successif et sans remise, le nombre de tirages possibles est Au 191.6)! = _,:I"[ =LK M X Vaxax2g

12 12! 44!
2. Si le tirage est simultané, le nombre de tirages possibles est ﬁ.u.—"..(: J'S'fu-ﬂ! =5*.13' Z:E‘/'!-'L-’CIM.E&HS

3. Si le tirage est successif et avec remise, le nombre de tirages possibles est ARY. Ve .
nd!

14 %4y L R AL
k‘ 4. Si le tirage est simultané et qu'on obtient la dame de cceur, le nombre de tirages possibles est (A ” 4 } = Ax 1z

5. Le tirage des b cartes est fait. On a obtenu un 7, deux 9 et deux 8. Combien peut-on écrire de nombres (& 5 chiffres)
avec les chiffres obtenus A ce tirage7 Justifier briévement. Er,empic on peut obtenir le nombre 79988...
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Jours 5 : dénombrement 2 (5,5 points)
Soient n € N* et k € [0,n] et £ un ensemble tel que Card(E) =

1. Donner l‘mgpreaal{:-n de (:) Que compte-t-il dans E?
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n 1
2. Comparer, par le calcul, ( k) el (ﬂ B k)' ] F I
|

lllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

..................................................................................................................

-------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------

IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII

...............................................................

Cours 6 : variable aléatoire (4 points)

1
Soit X un variable aléatoire prenant les valeurs 0, 1 et 2 telle que P(X =0) = = et P(X =])= %

L. Caleuler P(X = 2).
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2. Caleuler l‘espémnr:e.ﬂda X . Vous rappellerez avant la formule.
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